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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 

ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                                                              

                                                                                          ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ :221  

======================= 

(Απόσπασμα από το πρακτικό αριθμ. 9) 

=============================== 

Περίληψη: Οριστική Οριοθέτηση οικισμών εντός Αρχαιολογικού χώρου Κνωσού 

(Μπουγάδα Μετόχι, Μακρύ Τοίχος, Βλυχιά, Αγία Ειρήνη)-(απόφαση 17/2017 

Επιτροπής Ποιότητας Ζωής). 

====================================================================== 

Το   Δημοτικό  Συμβούλιο  Ηρακλείου  συνεδρίασε  στο Δημοτικό  Κατάστημα  Ηρακλείου, σύμφωνα 

με τις διατάξεις του άρθρου 67 του Ν. 3852/2010, σήμερα  Δευτέρα   27   Μαρτίου  2017 και ώρα 

17:55, ύστερα από  την αριθμ.  32.638/23-03-2017 πρόσκληση του κ. Προέδρου. 

                                                                 
                                                              ΔΗΜΑΡΧΟΣ: ΒΑΣΙΛΗΣ ΛΑΜΠΡΙΝΟΣ 

ΠΡΟΕΔΡΟΣ :  ΓΡΗΓΟΡΗΣ ΠΑΣΠΑΤΗΣ 

ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ : ΑΘΑΝΑΣΑΚΗΣ ΑΡΙΣΤΕΙΔΗΣ 
 

       ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΗΜΟΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
           ======================================== 

Αγαπάκης Δημήτριος, Αγγελάκης Νικόλαος, Αθανασάκης Αριστείδης, Αμανατίδου Λεμονιά, 

Αναστασάκης Ιωάννης, Ανδρεαδάκης Νεκτάριος, Αρχοντάκη - Καλογεράκη Στυλιανή,  Βαρδαβάς 

Κωνσταντίνος, Βλαχάκης Γεώργιος, Βουρεξάκης Γεώργιος, Garancini Gian Andrea  Paolo, 

Γιαλιτάκης Νικόλαος, Δαγκωνάκης Ευστράτιος, Ινιωτάκης Πέτρος, Καλέμπουμπας  Ιωάννης, 

Καλουδιώτη Μαρία, Καναβάκη Μαρία, Καπετανάκης Μηνάς, Καραντινός Γεώργιος,   Κασαπάκης 

Μιχαήλ, Κασωτάκη Μαρία, Κεφαλογιάννης Ιωάννης, Κόκκορη - Παπαδάκη Ελένη,  Κοκοσάλη-

Σαλούστρου Μαρία, Κουμπενάκης Αντώνιος, Κουράκης Ιωάννης, Κυπραίος Ανδρέας, Λυγεράκης 

Ιωάννης, Λυγερός Ηλίας, Μακαρόνας Γρηγόριος, Μαμουλάκης  Χαράλαμπος, Μανδαλάκης 

Γεώργιος, Μερονιανάκης Μαρίνος, Ξυλούρη - Ξημέρη Μαρία, Ξυλούρης Ιωάννης, Πασπάτης 

Γρηγόριος, Παττακός Μαρίνος, Πλερωνάκη Μυρωνία, Πλεύρη Αριστέα, Ρασούλης Ιωάννης, 

Σαλούστρος Εμμανουήλ, Σισαμάκης Ευάγγελος, Σπανάκη - Κοχιαδάκη Αθηνά, Τσαγκαράκης 

Γεώργιος, Τσαμπουράκης Νικόλαος, Τσαπάκης Ιωάννης,  Φακουρέλης Νικόλαος, Χαιρέτης 

Εμμανουήλ, Ψαρράς Ιωάννης. 

Οι απόντες κλήθηκαν νόμιμα με την υπ’ αριθμ.  32.638/23-03-2017 πρόσκληση του κ. Προέδρου και 

είναι οι κ.κ. Αμανατίδου Λεμονιά, Καλέμπουμπας  Ιωάννης, Καλουδιώτη Μαρία, Κόκκορη - 
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Παπαδάκη Ελένη, Λυγεράκης Ιωάννης, Μακαρόνας Γρηγόριος, Σισαμάκης Ευάγγελος και 

Τσαμπουράκης Νικόλαος.  

Παρόντες  επίσης  είναι  και  οι  πρακτικογράφοι  του Συμβουλίου,  υπάλληλοι του Δήμου Κεφάκης 

Εμμανουήλ και Σμυρνάκη Αγγελική. 

Το   Δημοτικό  Συμβούλιο  βρισκόμενο  σε νόμιμη απαρτία αρχίζει τη συνεδρίαση. 

 

 

Θ Ε Μ Α:     31ο   Ημερήσιας Διάταξης  

      Τίθεται υπόψη του Συμβουλίου η αριθμ. πρωτ. 32.518/22-03-2017  εισήγηση της Διεύθυνσης      

Διοικητικών Υπηρεσιών (Τμήμα Υποστήριξης Πολιτικών Οργάνων – Επιτροπή Ποιότητας Ζωής) 

του Δήμου,  η οποία έχει ως εξής: 

                 «Σας διαβιβάζουμε αντίγραφο της υπ. αριθμ.  17/2017  απόφασης της Επιτροπής Ποιότητας 

Ζωής μαζί με το σχετικό φάκελο με θέμα «Εισήγηση για Οριστική Οριοθέτηση οικισμών εντός 

Αρχαιολογικού Χώρου Κνωσού (Μπουγάδα Μετόχι, Μακρύ Τοίχος, Βλυχιά, Αγία Ειρήνη)»  
και παρακαλούμε για τις δικές σας ενέργειες.  

 

     Στη συνέχεια τέθηκε υπόψη του Σώματος η υπ. αριθμ. 17/2017 απόφαση της Επιτροπής 

Ποιότητας Ζωής, η οποία έχει ως εξής: 

 

ΕΛΛΗΝΙΚΗ  ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ      ΑΔΑ: ΩΨ7ΚΩ0Ο-ΠΩΛ 

ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ  ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ                ΑΝΑΡΤΗΤΕΑ ΣΤΟ ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ 

 

 

ΑΠΟΦΑΣΗ ΑΡΙΘΜΟΣ 17 

(Αριθμός πρακτικού 3) 

 

     Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής Ηρακλείου αποτελούμενη από τα παρόντα τακτικά μέλη της κ.κ. 

Αντιδήμαρχο Ρασούλη Ιωάννη ως Πρόεδρο, Σισαμάκη Ευάγγελο ως Αντιπρόεδρο, Πλερωνάκη 

Μυρωνία, Τσαπάκη Ιωάννη, Μανδαλάκη Γεώργιο, Κεφαλογιάννη Ιωάννη, Ξυλούρη Ιωάννη, 

Παττακό Μαρίνο, και το αναπληρωματικό μέλος Κασαπάκης Μιχαήλ. 

Απόντων των κ.κ. Ινιωτάκη Πέτρο,  Ψαρρά Ιωάννη και Κοκοσάλη Σαλούστρου Μαρία τακτικών 

μελών, οι οποίοι αν και κλήθηκαν νόμιμα δεν παρευρίσκονται. 

  Συνήλθε σε συνεδρίαση στο Δημοτικό Κατάστημα Ηρακλείου στις 14/03/2017 ΗΜΕΡΑ ΤΡΙΤΗ  

και ώρα 12.30  

   Τα μέλη κλήθηκαν νόμιμα με την υπ΄αριθμ.26227/08-03-2017 πρόσκληση του κ. Προέδρου,  

παρών είναι και ο γραμματέας της επιτροπής υπάλληλος του Δήμου  Ψυκάκος Βαγγέλης. 

       Η Επιτροπή Ποιότητας Ζωής βρισκόμενη σε νόμιμη απαρτία, άρχισε τη συνεδρίαση.- 

 

Θέμα 8: Εισήγηση για Οριστική Οριοθέτηση οικισμών εντός Αρχαιολογικού Χώρου Κνωσού     

(Μπουγάδα Μετόχι, Μακρύ Τοίχος, Βλυχιά, Αγία Ειρήνη) 

  

      Ο κ. Πρόεδρος έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τη με αριθμ.πρωτ.  18882/20-02-2017 

εισήγηση του Τμήματος  Πολεοδομικών Μελετών,  που έχει ως εξής:  

 

«ΣΧΕΤ.:  
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1.Το Π.Δ. της  24  Απρ./3-5-1985 (ΦΕΚ 181 Δ') :Τρόπος  καθορισμού  ορίων  οικισμών  της  χώρας  

μέχρι  2.000 κατοίκους, κατηγορίες αυτών και καθορισμός όρων και περιορισμών δόμησής τους, 

όπως τροποποιήθηκε και ισχύει με το ΦΕΚ  289  ΑΑΠ/4-11-2011  :  Όροι  και  περιορισμοί  δόμησης  

εντός  των  ορίων  των οικισμών με πληθυσμό μέχρι 2.000 κατοίκους. 

2.Η προσωρινή Οριοθέτηση των οικισμών Μπουγάδα Μετόχι, Μακρύ Τοίχος, Βλυχιά, Αγία Ειρήνη 

εντός του Αρχαιολογικού Χώρου Κνωσού (σύμφωνα με το ΦΕΚ 223/ΑΑΠ/02-09-2011 και την  

Απόφαση ΥΠΠΟΤ/ ΓΔΑΠΚ/ΑΡΧ/Α1/Φ23/80967/ 3365) 

3.Το Τοπογραφικά Διαγράμματα της Δ/νσης Πολεοδομίας Δ.Η. των προς οριοθέτηση οικισμών. 

4.Το με α.π.Δ.Η 13000/6-2-17 έγγραφο της ΕΦ.Α.Η. 

Θέτουμε υπόψη της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής του Δ. Ηρακλείου τα παρακάτω: 

 

Οι εν λόγω 4 οικισμοί εντός του Αρχαιολογικού Χώρου Κνωσού (Μπουγάδα Μετόχι, Μακρύ Τοίχος, 

Βλυχιά, Αγία Ειρήνη), οριοθετήθηκαν προσωρινά με το ανωτέρω 2 Σχετ.  Έκτοτε εκκρεμεί η 

οριστική οριοθέτηση τους με ταυτόχρονη απελευθέρωση των διαδικασιών αδειοδότησης δόμησης. 

Η Υπηρεσία μας σε συνεχή συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Ηρακλείου εκπόνησε την 

μελέτη της οριστικής Οριοθέτησης τους. Σε ότι αφορά στις μετρήσεις πεδίου, έγιναν από μικτό 

κλιμάκιο της Διεύθυνσης Πολεοδομίας Δ. Ηρακλείου και της ΕΦ.Α.Η. Τηρήθηκε η αρχή της ει 

δυνατόν μη διαφοροποίησης των σημείων της προσωρινής οριοθέτησης. Αναγνωρίστηκαν επί του 

εδάφους τα σημεία της προσωρινής οριοθέτησης ανά οικισμό, μετρήθηκαν εκ νέου και πυκνώθηκαν 

όπου ήταν απαραίτητο (πρανή, καμπύλα τμήματα οδών, μαντρότοιχοι ). Επιπλέον, έγινε η  περιγραφή 

και ο χαρακτηρισμός των σημείων ώστε να προκύψουν οι πίνακες σημείων ( α/α, περιγραφή, συν/νες 

ΕΓΣΑ 87)  για κάθε έναν οικισμό. Όπου ήταν δυνατόν, τηρήθηκε η αρίθμηση τους. 

Τα διαγράμματα συντάχθηκαν σε διάφορες κλίμακες με κύρια κλίμακα την 1/2000. Αποδόθηκαν τα 

σημεία και περιβάλλουσες της οριστικής (καθώς και της προσωρινής) οριοθέτησης των οικισμών σε 

γεωαναφερμένο υπόβαθρο φύλλων χάρτη ΓΥΣ 1/5000 καθώς και σε ορθοφωτοχάρτες ΕΚΧΑ στο 

ΕΓΣΑ87. 

Παρουσιάζονται μικρές διαφορές στις απόλυτες τιμές των συντεταμένων από 0 έως 3,8 μ. που 

οφείλονται κυρίως στην αυξημένη ακρίβεια των μετρήσεων (GPS διπλής συχνότητας, ακρίβεια στον 

προσδιορισμό θέσης στο ΕΓΣΑ 87 +-1 cm) σε σχέση με τις αντίστοιχες μετρήσεις για την προσωρινή 

οριοθέτηση (GPS χειρός, μονής συχνότητας, μέση ακρίβεια +- 7 m). 

Οι διαφορές αυτές, συνεπώς, στις συντεταγμένες του ίδιου και αυτού σημείου δικαιολογούνται από 

την αυξημένη ακρίβεια των μετρήσεων. 

Τα τοπογραφικά διαγράμματα των προς οριοθέτηση οικισμών υποβλήθηκαν στην ΕΦ.Α.Η. και 

εγκρίθηκαν με το 4.Σχετ. 

Μετά την συζήτηση στην  Ε.Π.Ζ. και το Δ.Σ. Ηρακλείου θα ακολουθήσει κατά νόμο (1,2 Σχετ.) η 

ανάρτηση τους και η εξέταση πιθανών ενστάσεων. 

 

Μετά τα παραπάνω εισηγούμαστε: 

 

Την θετική γνωμοδότηση για την τοπογραφική μελέτης οριστικής οριοθέτησης των οικισμών εντός 

Αρχαιολογικού Χώρου Κνωσού (Μπουγάδα Μετόχι, Μακρύ Τοίχος, Βλυχιά, Αγία Ειρήνη) με τα 

τοπογραφικά διαγράμματα, τους πίνακες συντεταγμένων και την περιγραφή που τα συνοδεύει. 

 

Σας διαβιβάζουμε το ανωτέρω θέμα και παρακαλούμε για την λήψη σχετικής απόφασης.» 

 

   Μετά την ανακοίνωση των παραπάνω ακολούθησε σχετική συζήτηση μεταξύ  των μελών της 

επιτροπής κατά την οποία o κ. Πρόεδρος πρότεινε να γίνει δεκτή η παραπάνω εισήγηση για θετική 

γνωμοδότηση για την τοπογραφική μελέτης οριστικής οριοθέτησης των οικισμών εντός 

Αρχαιολογικού Χώρου Κνωσού (Μπουγάδα Μετόχι, Μακρύ Τοίχος, Βλυχιά, Αγία Ειρήνη) και 
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επιπροσθέτως να δοθεί εντολή στην υπηρεσία να διερευνά εκ των προτέρων και πριν την διαδικασία 

των ενστάσεων, αν υπάρχει δυνατότητα εμπλουτισμού του οικιστικού συνόλου. 

     Η πρόταση του κ. Προέδρου έγινε ομόφωνα δεκτή από τα μέλη της Επιτροπής και στη συνέχεια  

παρακάλεσε για τη λήψη σχετικής αποφάσεως. 

 

                                              Η ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΠΟΙΟΤΗΤΑΣ ΖΩΗΣ    
  Αφού έλαβε υπόψη της : 

 

1. Τη με αριθμ.πρωτ. 18882/20-02-2017 εισήγηση του Τμήματος Πολεοδομικών Μελετών 

2. Την προσωρινή Οριοθέτηση των οικισμών Μπουγάδα Μετόχι, Μακρύ Τοίχος, Βλυχιά, Αγία 

Ειρήνη εντός του Αρχαιολογικού Χώρου Κνωσού (σύμφωνα με το ΦΕΚ 223/ΑΑΠ/02-09-2011 και 

την  Απόφαση ΥΠΠΟΤ/ ΓΔΑΠΚ/ΑΡΧ/Α1/Φ23/80967/ 3365) 

3.  Τα Τοπογραφικά Διαγράμματα της Δ/νσης Πολεοδομίας Δ.Η. των προς οριοθέτηση 

οικισμών. 

4. Όλα τα έγγραφα που αναφέρονται στο ιστορικό της παρούσης 

5. Τη συζήτηση που έγινε και τις διατάξεις  

 α) του άρθρου 80 του Ν. 3463/2006  

 β) Τον Ν. 3852/2010 

 

Α Π Ο Φ Α Σ Ι Ζ Ε Ι    Ο Μ Ο Φ Ω Ν Α 

 

 

Εισηγείται στο Δημοτικό Συμβούλιο :  

 

A. Την τοπογραφική μελέτη οριστικής οριοθέτησης των οικισμών εντός Αρχαιολογικού Χώρου 

Κνωσού (Μπουγάδα Μετόχι, Μακρύ Τοίχος, Βλυχιά, Αγία Ειρήνη) με τα τοπογραφικά διαγράμματα, 

τους πίνακες συντεταγμένων και την περιγραφή που τα συνοδεύει. 

 

Β. Να δοθεί εντολή στο Τμήμα  Πολεοδομικών Μελετών, με την υποβολή των πιθανών ενστάσεων, 

να διερευνά και να εισηγείται την δυνατότητα εμπλουτισμού του οικιστικού συνόλου». 

 

         Η εισήγηση και η υπ. αριθμ. 17/2017 απόφαση της Επιτροπής Ποιότητας Ζωής  έγιναν  

ομόφωνα  δεκτές από τα μέλη του Συμβουλίου και ο κ. Πρόεδρος παρακάλεσε για τη λήψη σχετικής 

απόφασης.  

ΤΟ   ΔΗΜΟΤΙΚΟ   ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

 

      Αφού έλαβε υπόψη την εισήγηση και την υπ. αριθμ.  17/2017 απόφαση της Επιτροπής 

Ποιότητας Ζωής, και τις διατάξεις του  άρθρου 65  του Ν. 3852/2010    

 

 

                                                         ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ   ΟΜΟΦΩΝΑ 

Α. Την έγκριση της τοπογραφικής μελέτης οριστικής οριοθέτησης των οικισμών εντός 

Αρχαιολογικού Χώρου Κνωσού (Μπουγάδα Μετόχι, Μακρύ Τοίχος, Βλυχιά, Αγία Ειρήνη) με τα 

τοπογραφικά διαγράμματα, τους πίνακες συντεταγμένων και την περιγραφή που τα συνοδεύει. 
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Β.  Δίνει  εντολή στο Τμήμα  Πολεοδομικών Μελετών, με την υποβολή των πιθανών ενστάσεων, να 

διερευνά και να εισηγείται την δυνατότητα εμπλουτισμού του οικιστικού συνόλου. 

 

 

                                                              Έγινε αποφασίστηκε και υπογράφηκε 

                                                              Ο Πρόεδρος                                Τα Μέλη 

                                                              (Ακολουθούν οι υπογραφές)     
                                                        Ακριβές αντίγραφο ατελές για Δημ. Υπηρεσία 

                                                              Ηράκλειο    31  / 03 / 2017 
                                                              Ο Γραμματέας 
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